

## Звіт

**Членів делегації ФПУ Осового Г.В., Андрєєва В.М.  
про відрядження до Брюсселю 22 – 24 січня 2020 року на  
виконання рішень Президії ФПУ та Спільного представницького  
органу об'єднань профспілок.**

**Делегація українських профспілок** - у складі Осового Г.В. - голови ФПУ, голови СПО профспілок; Волинця М.Я. – голови Конфедерації вільних профспілок України, заступника голови СПО профспілок; Андрєєва В.М.- голови Профспілки будівельників України, керівника Робочої групи української сторони Платформи громадянського суспільства Україна – ЄС здійснили поїздку до Брюсселю, де провели низку робочих зустрічей з представниками Міжнародної конфедерації профспілок, Європейської конфедерації профспілок і Всеукраїнської регіональної ради, керівництвом бюро АКТРАВ Міжнародної організації праці, а також в директоратах ЄС і Європарламенті.

**Мета поїздки:** інформувати міжнародні організації і Європейські структури про загрозу масового порушення прав працівників, невиконання Урядом зобов'язань що впливають з ратифікованих Україною Конвенцій МОП, Європейської соціальної Хартії та укладеною Угодою про асоціацію внаслідок ініціювання і лобіювання в парламенті низки законопроектів, зокрема № 2708 «Про працю» та № 2681 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо діяльності профспілок».

1) **22 січня у штаб-квартирі МКП/ЄКП відбулася двогодинна зустріч з представниками глобальних профспілок та експертів з соціально-трудових відносин, на якій члени делегації (участь у цьому заході взяв також голова Профспілки держслужбовців Ю.М.Піжук) поінформували колег про ситуацію в Україні на ринку праці, ініціативи влади і бізнесу по лібералізації трудового законодавства і наступу на права профспілок. Дано розгорнуту картинку боротьби українських профспілок, прийняті рішення на всеукраїнському Віче і підготовку до акції протесту 30 січня ц.р. та інших дій. Водночас українська делегація подякувала міжнародним і національним профцентрам за направлення листів керівникам органів державної влади України та ЄС щодо солідарної підтримки українських працівників і профспілок.**

Представниками глобальних профспілок внесено пропозицію **провести 25 лютого** під час перебування місії ЄКП/ВЕРС в Україні повсюдно в країнах Європи **акцію солідарності з українськими профспілками**, що було позитивно сприйнято усіма учасниками зустрічі. Водночас, як позитивне, вони відзначили високий рівень консолідації профспілкового руху в Україні, що дозволить активно протистояти викликам і загрозам. Якраз відсутність такої консолідації і подрібненість профспілок в Угорщині та Румунії дозволило владі без спротиву провести лібералізацію трудового законодавства.

2) 22 січня в штаб-квартирі МКП відбулася двостороння зустріч членів делегації з керівником Бюро трудящих МОП Марія Елена Андре, зав. відділом Бюро по країнам Центральної, Східної Європи і Азії Сергіусом Головацкіусом та експертом з прав працівників Будапештського відділення МОП Магнусом Берге.

Сторони обмінялися поточною інформацією, з якої стало відомо що ситуація з реформування трудового законодавства в Україні обговорювалася нещодавно в Турині за участі Гендиректора МБП Гай Райдера, керівництва Бюро АКТРАВ та національного координатора МОП в Україні С.Савчука. Було вироблено певний план дій щодо недопущення ігнорування Україною міжнародних стандартів праці. Наразі виробляється спільна позиція з цього питання з керівними органами Євросоюзу, яка буде доведена до керівництва держави. Водночас МОП посилить свою участь у процесах реформування ринку праці в Україні, зокрема буде направлено з 4 лютого до складу Робочої групи при Комітеті ВРУ свого експерта. Паралельно буде проведено в Женеві експертизу законопроекту 2708. До завершення уряду буде рекомендовано утриматися від будь яких дій з його прийняттям. Отже йдеться про відтермінування приблизно на місяць.

Щодо законопроекту № 2681 про внесення змін до законодавства про профспілки. В Бюро АКТРАВ оцінюють його як порушення прав профспілок і гарантії їх діяльності. Однак для запуску офіційної експертизи українські профспілки повинні звернутися з відповідним запитом до МОП. Тому СПО профспілок потрібно прийняти відповідне рішення і направити законопроект до МОП.

3) 23 січня за підтримки ЄКП/ВЕРС було організовано зустріч з керівництвом Служби зовнішніх зносин ЄС, генерального Директорату з питань зайнятості та групи підтримки України в Єврокомісії.

Члени профспілкової делегації поінформували про ситуацію, порушення норм соціального діалогу та про антипрофспілкові та антинародні законопроекти ініційовані Урядом і депутатами правлячої партії «Слуга наряду».

Заступник керівника Служби ЄЕВС для Східної Європи Люк Дівінь, інші учасники зустрічі від ЄС продемонстрували достатню обізнаність щодо порушених питань, було зазначено про своєчасність візиту профспілок напередодні засідання Ради асоціації Україна – ЄС 28 січня, де було обіцяно поставити відповідні запитання Прем'єр-міністру Гончаруку, Милованову та іншим урядовцям. Позиція ЄС буде такою: Україна має дотримуватися міжнародних норм праці, Конвенцій МОП і Директив ЄС стосовно регулювання ринку праці.

З боку європейців було також піднято питання щодо профспілкової власності. Голова ФПУ відповідаючи на це питання підкреслив, що держава має дотримуватися єдиних підходів до захисту прав власності, зокрема і профспілок, інакше це зашкодить приходу інвесторів в Україну. Крім того було зазначено, що майно профспілками набуто на законних підставах внаслідок його розподілу після розпаду СРСР і ВЦРПС. Голова КВПУ М.

Волинець сказав, що наразі питання майна не є головним для профспілок, незалежні профспілки більше турбує законопроекти 2708 і наступу на права профспілок. Хоча, вважає, що набуте майно мало б рівноправно використовуватися усіма профспілками України.

4) 23 січня, за сприянням офісу Фонду Еберта в Україні, відбулася зустріч в Комітеті з міжнародної торгівлі групи Соціалістів і Демократів в Європейському парламенті за участі її керівника Джулії Ваннінгер і офісних працівників. Зважаючи на участь ключових депутатів у форумі в Давосі, у зустрічі з українською делегацією взяли помічники народних депутатів, які обіцяли поінформувати їх про питання які обговорювалися та врахувати при підготовці оцінки виконання Угоди Україна – ЄС.

На підтвердження достовірності усної інформації член делегації В.Андрєєв, як координатор групи 4 Української сторони Платформи громадянського суспільства передав керівнику Комітету дві декларації ПГС, які було прийнято у 2019 р. стосовно порушень прав працівників і профспілок в Україні.

На завершення візиту делегація, яку супроводжували Конфедеративний секретар ЄКП Лийна Карр, радник Генерального секретаря ЄКП Жозеф Неметц та виконавчий секретар Панєвропейської регіональної ради МКП Антон Лепік, подякувала колегам і ЄКП/ВЕРС за організацію робочих зустрічей і запевнили, що українські профспілки будуть діяти злагоджено і активно на захист прав працівників і прав самих профспілок, належно підготуються до місії МКП/ЄКП 25-27 лютого ц.р.

Про результати проведеної роботи в Брюсселі проінформовано членські організації ФПУ, СПО профспілок, відповідно доповнено план дій на січень-лютий 2020 р.

Члени делегації:

Осовий Г.В.

Андрєєв В.М.